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Относно: назначаване на щатни психолози в детските градини 

  
УВАЖАЕМИ ПРОФЕСОР КОЛЕВ, 
УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН КОСТОВ, 
УВАЖАЕМИ КОЛЕГИ, 
 
С настоящата докладна записка искамe да обърнeм внимание на един 

много важен, но незнайно защо пренебрегван проблем – грижата за 
психичното здраве на нашите деца. 

За това според нас е изключително важно да бъде осигурена 
психологическа помощ точно в детските градини, защото в първите седем 
години се формират най-важните ценности за човека – неговият характер, 
навици и нагласи, социалната, когнитивната и емоционалната му 
интелигентност. Дълбоко вярваме, че това, което се случва в ранната детска 
възраст, дава отражение във всички сфери на живота на детето по-нататък – 

комуникативност, увереност в себе си, спокойно, хармонично развитие, 
справяне със стресови ситуации, умения за работа в екип без напрежение, без 
невротичност.  

В училищата вече има психолози, но според нас е късно, ако преди това с 

децата не е работено в детската градина. Това е периодът, в който малкият 
човек преживява един от най-важните периоди в живота си, в който с първите 
прояви на автономност и зараждане на идентичност, собственият „Аз” се 
съпоставя с останалите и утвърждава своята същност. Смятаме, че биха се 
постигнали по-добри резултати, ако преди това с децата и най-вече с 
родителите им е работено в детската градина. 

Детските психолози ще подпомагат адаптацията на децата в градините; 
ще осигуряват психологически комфорт; ще изграждат и оценяват развитието 
на детето като индивид – диагностика, профилактика на личността, скрининг; 
ще улесняват педагогическия персонал в общуването с децата и адаптирането 
му към техните потребности; ще работят за превенция на агресивността и 
насилието при децата; ще се включват в разрешаването на конфликти между 
родители, деца и педагогически персонал; ще бъдат в помощ на децата със 
специални образователни потребности и т.н. 

Във връзка с гореизложеното и в името на по-доброто психолого-
педагогическо обслужване на децата предлагаме ОбС-Шумен да вземе следното 
решение: 

Да бъдат назначени психолози в детските градини на Община Шумен. 



 Грижата за психичното здраве трябва да бъде навременна, а не 
постфактум. За нас това е проява на интелигентност и отговорност пред 
нашите деца. 
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